



12月19日,广州2010年亚洲残疾人运动会闭幕式在广州广东奥林匹克体育中心举行。这是中国队运动员入场。(新华社发)

# 亚残运会昨晚闭幕

## 中国代表团共夺得185枚金牌列奖牌榜首位

□据新华社

12月19日,广州2010年亚洲残疾人运动会闭幕式在广州广东奥林匹克体育中心举行。在7天的比赛进程中,来自亚洲41个国家

家和地区的2512名运动员奋力拼搏,表现出了良好的竞技风貌,更向世界展示了他们自强不息、超越自我的顽强精神。

在41个参赛代表团中,有31个代表团的运动员分享了奖牌。共有6个代表团20人

21次打破17项世界纪录,13个代表团74人98次打破82项世界纪录。位列奖牌榜首位的是中国代表团,431名运动健儿共夺得185枚金牌、118枚银牌和88枚铜牌;日本和韩国则分列奖牌榜的第二、第三位。

# 因伤告别本赛季 姚明闻讯很难过

□梁金雄

休斯敦火箭队17日在与灰熊队交锋前宣布,前一天被查出左脚踝出现应力性骨折的中锋姚明将无法代表火箭队参加本赛季剩余的比赛。

当日火箭队总经理莫里和队医沃尔特·洛出席了新闻发布会。沃尔特首先对姚明是否还能继续征战NBA持乐观态度,称此伤不会终止他的职业生涯。不过他表示,如果选择手术治疗,那么姚明至少需要7个至10个月的恢复方可重返赛场。

这是姚明继上赛季因左脚接受重建手术整个赛季报废之后,职业生涯中再度早早休赛。本赛季,处在恢复状态中的姚明仅代表火箭队参加了5场比赛。

姚明和火箭队将对他的脚伤进行复查和评估,待复查结果出来后再决定治疗方案。目前考虑的两种方案,一是像两年前那次左脚应力性骨折一样,采取手术治疗;二是选择保守治疗,即固定他的左脚和踝关节,指望裂缝处自己愈合。

姚明当日没有发表谈话。不过,莫里透露说,姚明得到不能参赛的消息后感到很难

过,他为自己错失诸多比赛,为队友、火箭队以及火箭球迷感到内心不安。这位老总期待姚明能早日康复,重返火箭队。

姚明的队友最关心的不是他们不能与这位高中锋一起比赛了,而是关注姚明本人。巴蒂尔说:“你为他感到难过,他承受了一连串的重伤。忘了篮球吧,现在对他而言是生活质量的事了,那才是最重要的事。”

当日,姚明的队友们把一场酣畅淋漓的大胜送给这位来自中国的当家球星,祝福他早日康复。

■七日体谈

# “姚姚”无期 “易易”不舍

□周中全

正当大家为易建联再次受伤而惋惜不已时,姚明再次骨折的消息更像是平地惊雷。

等了一年多,本以为姚明终于熬出头了,不料还没打几场,又扭伤了,等到伤养得差不多,主帅偏不让你上场,这让姚明如何不郁闷?这不,急火攻心急出大事了,应力性骨折。姚明的本赛季已经结束,何时回归遥遥无期。

“我还没死,我现在正喝着啤酒吃着炸鸡呢。”尽管姚明用乐观的态度看待这一切,但谁都能感觉到,退役已成为躲不开的话题。我们祝愿姚明早日康复,重返赛场。但就像姚明已经做好最糟糕的心理准备一样,我们也不能抱太大的希望。即使姚明真的无法重返赛场,我们依然会感谢这些年来东方巨人带给我们所有快乐。姚明安心养伤吧!

看不到姚明打球了,正在养伤的易建联就更让球迷们舍不得了,好在阿联的伤还有盼头。不过,看到满身伤痕的姚明、易建联,我们在心疼的同时,也不得不感叹:打NBA难,东方人打NBA难上加难。

还说篮球。CBA又引进一个大牌儿,弗老大对篮球来讲一点儿也不陌生。NBA打不上,打CBA肯定绰绰有余吧。3场比赛下来,弗老大只得了2分。也不奇怪,北京队主帅只是让他遛遛马子,聚聚人气,吊吊胃口。这当然不是北京队请他来的目的,早晚会看到弗朗西斯大展拳脚的时候。

对非棋迷来说,世界性的围棋大赛有点儿多,刚下完三星杯,又来春兰杯,但对棋迷来讲,每项比赛都足够给力。春兰杯八强,中国有五个,两轮下来,进入决赛的是中国的谢赫和韩国的李世石。这也太巧了,狂傲的李世石一般不把中国棋手放在眼里,

唯独让他发愤的就是谢赫,目前两人的交锋记录,谢赫以5胜2负占据优势。因此,媒体一边倒地看好谢赫。不过这未必是件好事,尤其是对特别需要心静的棋手而言。时下最流行的“淡定”一词与围棋上常用的“平常心”一词异曲同工。谢赫人称“淡定哥”,但愿他真的“淡定”。

“神雕侠侣”林丹、谢杏芳在穗登记结婚了。本想低调的他们没料到被网友曝出了喜讯,贴出了登记时的照片。林丹虽然气恼,可想想大家都是一片祝福声,也就转怒为喜了。这一对儿,绝配。

孙雯出任上海女足主帅,似乎并没有引起多大的关注。前两年,球迷们曾热炒孙雯,希望她教中国女足于水火。不过,孙雯当时并没有“接招儿”。而现在,孙雯终于“出山”了,如果说上海女足是她教练生涯的第一站,那么第二站在哪里?祝福孙雯。

# “送走”阿里纳斯 换来魔术大将 奇才果然太有才

□梁金雄

目前东部排名垫底的华盛顿奇才队18日与奥兰多魔术队达成一笔交易,把本队身价最高的原当家球星阿里纳斯“送”到魔术队,换来对方大将刘易斯。

身价上亿美元的阿里纳斯此前三个赛季一直受膝伤影响,总共才为本队亮相47场比赛。上赛季他非法持枪进入更衣室被联盟禁赛50场,进入本赛季这位3届全明星后卫又因诈伤被球队内部罚款,目前他场均仅得17.3分,与当年风光之时难以相比。

自今夏在选秀大会上幸运摘得状元秀沃尔后,奇才队就已下决心打造以沃尔为新核心的队伍。

此次阿里纳斯能携手魔术队,与对方总经理史密斯有直接关系。上述两人相识于当年的勇士队,那时阿里纳斯是位新人,史密斯是他的良师益友。凭着对阿里纳斯的了解,史密斯决定把阿里纳斯招入门下。

身价同样上亿美元的刘易斯今年31岁,本赛季场均贡献12.2分和4.2个篮板球,数据同样较前几个赛季有所下滑。

奇才队总裁格伦菲尔德表示,达成这笔交易可为本队工资帽腾出一点儿空间并为球队前场带来帮助,同时有利于本队向另一个方向发展。

有报道说,这笔交易帮助奇才队节省了2400万美元。

与此同时,立志要在东部夺冠的魔术队当天与太阳队进行了另一笔更大交易。他们用球星卡特、皮特鲁斯、戈塔特和末来首轮选秀权及现金换来太阳队的原魔术旧将特科格鲁、理查德森和克拉克。

■图话体坛



12月18日,热火队球员詹姆斯(左)在比赛中投篮。当日,在NBA常规赛中,华盛顿奇才队主场以94:95负于迈阿密热火队。(新华社发)



12月18日,巴萨球员伊涅斯塔被换下场时向支持他的球迷鼓掌感谢。当日,在2010-2011赛季西班牙足球甲级联赛的一场比赛中,西甲豪门巴塞罗那队客场以5:1大胜西班牙人队。虽然西班牙人队的球迷一边倒地支持自己的球队,但对南非2010世界杯上打进制胜一球助西班牙队夺冠的巴萨球员伊涅斯塔却“情有独钟”地致以敬意。(新华社发)